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27-05-2025------TRANSCRIPCIÓN DEL DISCURSO DE LA GOBERNADORA 

MARU CAMPOS, DURANTE LA TOMA DE PROTESTA DE LA NUEVA MESA 

DIRECTIVA DEL CONSEJO COORDINADOR EMPRESARIAL DE 

CHIHUAHUA CAPITAL, CELEBRADA EN EL CENTRO DE CONVENCIONES 

Y EXPOSICIONES 

 

Muchas gracias. Buenas noches ¿Cómo están? Me complace estar con ustedes esta tarde, 

con tantos compañeros y amigos de tantas batallas. No cabe duda de que han sido años 

muy intensos. Han sido años complejos, pero aquí seguimos todos en comunidad, en 

familia, dando la lucha por esta maravillosa tierra que es Chihuahua. 

 

Quiero saludar, si me permiten, me voy a tardar un poquito, así que acomódense bien en 

su asiento. Quiero saludar de manera muy sentida a las empresarias y empresarios 

chihuahuenses, miembros de este Consejo: Debemos seguir caminando juntos por el bien 

de nuestra querida entidad. 

 

Quiero saludar también si me lo permiten a la presidenta del Tribunal Superior de Justicia 

del Estado, Myriam Hernández. Gracias Myriam por su trabajo al frente del poder Judicial, 

gracias por tu piso parejo y gracias por ser una mujer determinada, que además ha estado 

defendiendo en el último año, pues el tema de la Reforma Judicial con mucha valentía. 

 

Quiero también extenderle un saludo al alcalde de Chihuahua, Marco Bonilla Mendoza, 

gracias por Marco por tener siempre buenas noticias y sin duda, un gran aliado para el 

empresariado chihuahuense. Y de manera muy especial saludo al presidente saliente, 

licenciado Federico Baeza Mares, te felicito “Tico”, como te decimos de cariño, por llevar 

las riendas de este Consejo siempre con la visión y el profesionalismo que te caracteriza. 

 

Y por supuesto, saludo y felicito al nuevo presidente de este Consejo Directivo, al ingeniero 

Leopoldo Mares Delgado, nuestro querido Polo. Mi querido Polo, enhorabuena por esta 

nueva encomienda, sin duda, el Consejo Coordinador Empresarial tiene ahora a uno de los 

empresarios más comprometidos y experimentados de Chihuahua al frente y estoy segura 

de que, con tu entrega y amor por esta tierra, vamos a salir adelante ante todos los retos 

que se señalaban. 

 



 

“2025, Año del Bicentenario de la Primera Constitución del Estado de Chihuahua” 
 

Palacio de Gobierno, Planta Baja, 
Calle Aldama No. 901, 

Col. Centro, Chihuahua, Chih. 
Teléfono: (614) 429-33-00 Ext. 11019 

www.chihuahua.gob.mx 

Y como siempre decirte que puedes contar con la 

voluntad y colaboración de Gobierno del Estado. Aquí está la mayoría de los secretarios 

de Gobierno del Estado, para que nos llevemos muy bien el mensaje, la colaboración con 

el Consejo Coordinador Empresarial. 

 

Pues primero que nada quiero darles las gracias, no solo por este día y por este evento, sino 

por toda la historia de trabajo y de desarrollo que compartimos los últimos años. Han sido 

años de contención. 

 

Quienes hoy nos encontramos aquí, somos una generación que tuvo que contener crisis sin 

protocolos, ni manuales de solución. Juntos enfrentamos situaciones completamente 

nuevas y desconocidas, desde la inesperada pandemia de hace unos años, hasta los actuales 

cambios en la lógica de libre mercado. 

 

También por supuesto, de la forma de hacer política y del sistema político, principios que 

han sido rectores en la economía mundial. Y qué decir de los retos que hoy tenemos, como 

el del gusano barrenador que ha cerrado las fronteras a nuestro ganado. Por cierto, déjenme 

hacer un paréntesis, ahorita que lo decías Polo, una servidora tiene comunicación diaria 

con el secretario de Agricultura, con Julio Berdegué y con Álvaro Bustillos, por supuesto. 

 

El jueves y viernes pasado estuvo una comisión técnica en Washington D.C., hablando con 

la secretaria de Estado (inaudible) y miembros de la USDA y bueno, tenemos buenas 

noticias, se han cubierto todas las expectativas en cuanto a las tecnicidades que nos pide el 

gobierno de EU a México. Y bueno, mañana tendremos, hoy por la tarde noche tendremos 

noticias por parte de la presidenta para saber si tenemos algún adelanto ya para la apertura 

de las fronteras. 

 

Tenemos pues esta amenaza exógena que teníamos más de 30 años sin tenerla en nuestro 

estado; la sequía extrema que además de castigar a nuestro campo provoca grandes 

incendios forestales; o la irrupción de virus del sarampión, generando consecuencias 

generadas, por la indolencia de gobiernos anteriores. 

 

Además de obviamente avanzar una agenda de Gobierno establecida en el Plan Estatal de 

Desarrollo y que prometemos cumplir, y que estaremos cumpliendo. 

 

Pero aquí resistimos y resistimos como chihuahuenses resilientes y unidos. Resistimos 

juntos y trabajando sin descanso, con medias extremas de cuidado al ganado, siempre de 

la mano de los productores para mantener nuestro estatus sanitario, que tanto nos ha 
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costado, con apoyos y acompañamiento del campo y un 

combate frontal a los incendios, además de un reforzamiento de la vacunación con intensas 

gestiones ante el Gobierno Federal, para que Chihuahua siga sano. 

 

A todo esto, se suma, y lo saben bien, un ambiente político convulso en casi todas las 

latitudes del mundo. Por eso me atrevo a decir que somos la generación de la resiliencia, 

pues estamos llamados a resistir.  

 

Nosotros conocemos lo que significa dar frutos en medio de la adversidad. Nosotros 

sabemos lo que es arrancarle prosperidad a la precariedad del desierto y sobre todo, 

nosotros sabemos lo que es mantener la unidad en los momentos de mayor desafío. 

 

El empresariado chihuahuense se destaca por su nivel de compromiso con la vida pública 

del estado, Chihuahua tiene un empresariado al que le importa su tierra y eso lo tiene claro 

todo el país. También Chihuahua tiene un Gobierno que está ocupado en dar resultados, 

como la nueva calificación de HRRaitings, que recientemente se nos notificó, pasó de A a 

A+ y modificó la perspectiva de positiva a estable. 

 

En un par de mees viene la calificación de Fith y esperamos buenas noticias. Secretario, 

gracias a ti y a todo tu equipo. Esto confirma que las finanzas sanas y fuertes del Gobierno 

estatal, abonan sin duda a la certeza y a las condiciones para el desarrollo económico y la 

prosperidad. 

 

Somos un estado atractivo, con una elevada Inversión Extranjera Directa, con el primer 

lugar en exportaciones hacia los Estados Unidos, con más de 68 mil millones de dólares al 

año y con un enorme potencial de desarrollo en industrias claves, para la economía del 

siglo XXI. 

 

Hace unos meses volvimos de Taiwán con grandes noticias, acuerdos importantes, 

inversiones de expansión, desarrollo de plantas, capacitación de nuestros jóvenes 

profesionistas y otras iniciativas. Y apenas hace unos días nos encontramos con 

embajadores de diversos países y con líderes de las principales cámaras de comercio, de 

naciones que tienen interés en invertir en nuestro estado. 

 

La reunión dejó claro el alto grado de competitividad que tiene Chihuahua a nivel 

internacional. Les pongo un ejemplo, los empresarios y diplomáticos taiwaneses definen 

hoy en día al estado de Chihuahua como el centro de desarrollo de la inteligencia artificial 
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en México, esto, por su fuerte participación en la industria 

de fabricación de microchips en Norteamérica, especialmente, en el “backend”. 

 

Y eso se suma a lo que sabemos, nuestra gran presencia en industrias como la aeroespacial, 

la automotriz, la electrónica y los dispositivos médicos. Además de la fortaleza que 

tenemos en la cadena de proveeduría de los Estados Unidos, lo que hace muy probable una 

cercana ruptura comercial con nuestro país vecino. 

 

Recordarles también que hace una semana estuvo una servidora con el secretario de 

Innovación y Desarrollo Económico, y también con el secretario de Educación, con el 

gobernador Gregg Abott, en Texas, en Austin, Texas, buscando también obviamente un 

mayor acercamiento con el gobernador, pero también buscando apoyo para el desarrollo 

de talentos a través de las universidades texanas. 

 

Con todo ello, aún con todos los retos que se nos presentan al día de hoy, nuestro estado 

debe seguir eligiendo el camino de la confianza y de la esperanza. Nuestro Gobierno no 

retrocede y nuestro Gobierno no tira la toalla. Creemos en la prosperidad para los 

chihuahuenses y creemos por supuesto en un futuro mejor. Y esto solo lo vamos a hacer 

posible si seguimos caminando, pero caminando juntos.  

 

Como Gobierno necesitamos de su visión, de su consejo, de su dirección y como Estado, 

necesitamos del compromiso ciudadano de nuestro empresariado. Siempre he sido una 

convencida, al igual que el alcalde, de que Chihuahua tiene un empresariado al que le 

importa su tierra, siempre participan en las decisiones que nos conciernen a todos y nunca 

han dejado a la deriva el destino de los chihuahuenses. 

 

Si me permiten, quiero referirme a la compleja jornada que se llevará a cabo el próximo 

domingo. Si bien la reciente Reforma al poder Judicial y la elección popular admiten 

muchísimos cuestionamientos, aquí en el estado desde hace meses hemos desarrollado 

esfuerzos institucionales, para homologar la Reforma Judicial federal y tener un poder 

Judicial local calificado, con listas de perfiles preparados, capacitados, con experiencia 

probada, que ayuden a garantizar la gobernabilidad, la paz laboral y el estado de derecho. 

 

Porque si no contamos con estas tres vertientes, de nada sirven las garantías económicas y 

las garantías sociales. Con esa convicción, esta tarde quisiera atreverme a llamarles a que 

el próximo domingo, no dejemos el destino de nuestro poder Judicial en manos del azar, o 

peor aún, de personas que no buscan servir a Chihuahua, sino servirse de él. 
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En Chihuahua nunca hemos entregado nada sin dar la 

batalla, nunca hemos regalado nada y hoy, no lo vamos a hacer. Durante años generaciones 

de chihuahuenses se han encargado de edificar al Estado próspero, democrático y 

competitivo que hoy es nuestro gran hogar. Y cuidar de nuestro poder Judicial, del estado 

de derecho, es también cuidar de su legado. 

 

Muchos de ustedes suelen preguntarme ¿cómo ayudamos? Bueno, estoy segura que juntos 

este domingo vamos a dar la batalla con el voto. No es tan difícil como se dice por ahí. 

 

El Gobierno humanista que tengo el honor de encabezar solo se puede entender desde la 

sinergia con la que hemos caminado los últimos años, y los invito a que, con esta 

renovación del Consejo Directivo y en estos momentos decisivos de nuestra historia, no 

nada más del país, sino de nuestra entidad, renovemos también nuestra confianza, nuestra 

comunicación y nuestro diálogo para generar acuerdos. 

 

Nuevamente mi reconocimiento Federico Baeza Mares por estos años de resistencia y 

contención y mi más sincera felicitación al ingeniero Leopoldo Mares Delgado. Estoy 

segura de que con tu visión tan característica y que con tu compromiso social, aportarás 

mucho para el futuro de Chihuahua. 

 

Muchísimas felicidades y muchas gracias a todos. Saben que cuentan conmigo, buenas 

noches. 
 

 


